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CEFET-MG AVALIACAO SOMATIVA — TURNO DA MANHA

12 semestre de 2023

MATEMATICA

Primeira Série — Integrado

Prezado(a) aluno(a):

Este caderno contém 15 questdes de multipla escolha. Cada questao tem somente uma alternativa correta.
Nao se esqueca de assinar o gabarito no espaco reservado.

Questdes com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serdo anuladas.

Para realizacao da prova vocé podera portar somente caneta, lapis, borracha e régua.
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E terminantemente proibido portar telefones celulares ou quaisquer aparelhos eletronicos durante a prova,
inclusive calculadora.

Preencha totalmente os circulos e ndo escreva sobre os quadrados pretos.
Nao se esqueca de escrever seu home dentro do espaco reservado.
A corregao sera AUTOMATIZADA.

Nome

Turma Data

QUESTOES (8117) .
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1. Em uma pesquisa, 45 alunos do CEFET

foram entrevistados sobre a prética de vo-
lei e basquete. Desse grupo, 27 praticam
vOlei, 12 praticam basquete e vllei e 5 alu-
nos nao praticam nenhum desses dois es-
portes. Entdo, considerando os 45 alunos
entrevistados, podemos afirmar que o nu-
mero de pessoas que jogam basquete é:

(A) 10

(B) 13

(C) 20

(D) 25

(E) 27
. Sejam a e b numeros reais tais que 10 <
a<20e 15 < b £ 30. Assim, das alter-

nativas a seguir, a que representa o maior
valor possivel para o quociente g é

(A)
(B)
(C)
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3. A figura mostra o grafico em todo o domi-

nio de uma funcdo f. Assim, sobre essa
funcéo é correto afirmar que

y

5. Sejam f,g : R — R tais que f(x)

(B) f(2,7) < f(2,8)
(C) f(—1)+f(—2)>20
(D) 4 pertence ao dominio de f.

(E) Existe x no dominio de f tal que
f(x) = 18.

4. Nas alternativas a seguir, a fungéo cujo do-

minio € o conjunto de todos os numeros
reais é

(A) f(x) = 25
(B) f(x) =1/
(C) f(x)=+x+2
(D) f(x)= ¥Yx+2
(E) f(x)=*Z

=—2Xx—2
e g(x) = 6x + k. Se (fog)(x) = (g o f)(x),
qualquer que seja x real, entdo o valor de
k € igual a

(A) 2
(B) — %
©) %
(D) —1
(E) 2

. Para a construcdo da rede hidraulica de

uma residéncia, necessita-se estar atento
quanto a posigao da caixa d’agua em rela-
cao as encanacgbes que percorrem a casa.
Um dos fatores relacionados ao volume de
agua liberado de uma torneira é o acumulo
de obstrugdes nos canos, ou seja, numa
residéncia, podem ser usadas duas saidas
de 4gua em torneiras com vazdes distintas.

Considere que numa residéncia, sejam dis-
ponibilizadas duas torneiras: torneira A (reta
1), que possui uma vazéo de 3 m3/hora; e
torneira B (reta 2), com uma vazao de 5
m3/hora. Ao encher completamente uma



caixa d’agua (inicialmente vazia) de capa- Volume ()

4
cidade igual a 2 m3, utilizando as tornei- 35
ras A e B separadamente, marque a alter- 3
. L g 2,5
nativa que representa melhor os graficos (E) ) L
do volume no reservatério em funcao do 15 / 4
tempo. 1 / J/
Volume (m?%) 0,5 / r/
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7. Considere a funcao afim f(x) = ax + b, em

(A) que a e b sao constantes reais. Se f(—3) =
15 3 e f(3) = —1, assinale a alternativa COR-
o J RETA:
e 2 5 21 S0 36 2 35 54 o0 Minutos (A) fé uma fungdo crescente.
Volume (m?3) ~ i
4 (B) A raiz da funcéo f é 3.
3’: ) (C) O gréfico de f intersepta o eixo
1
25 e das ordenadas em —1.
/
(B) /
. o (D) O valor numérico de £(9) é 7.
1 // 5 (E) A taxa de variacaode f é —%.
0,5 /
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0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 o Minutos 8. Indicadores da Organizacao para a Coope-
volmy ) racdo e Desenvolvimento Econdmico (OCDE)
35 mostram que a economia brasileira apre-
8 senta “aumento constante”. A OCDE tra-
2,5
< o 1 ¢ou a tendéncia de recuperacao das princi-
15 pais economias mundiais no enfrentamento
] s ]
d ao coronavirus.
0,5 //
ot 50 55 12 48 54 oo Minutos No caso do Brasil, o pais é citado como
Volume (m?) destaque entre as economias emergentes
4
35 2/ em relatorio referente a novembro. No indi-
3 // cador principal composto (Composite Lea-
25 ding Indicat CLI liacao d i
D) / 1' ing Indicator — ), a avaliacao do pais
.5 / /, passou de 102,9 em outubro para 103,5
] / S/ em novembro.
os[ £/ -
V4 Fonte:https.//www.gov.br/pt-br/noticias/
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brasilapresenta-201caumento-constante
201d-para-o-crescimento-economico-
segundo-a-ocde. Acessado em 10/05/2023.

Considerando o periodo de julho, més 7, a
novembro, més 11, de 2020, qual seria a
lei de formacao (no modelo f(x) = ax + b),




9.

10.

que relaciona a evolugao dos indices com-
postos da OCDE sobre o Brasil em funcéo
do referido més, para o ano de 20207

- . BRASIL NA OCDE - 2020
EVOLUCAO DOS INDICES COMPOSTOS DA OCDE SOBRE O BRASIL

103.5

Outubro Novembro

Setembro

(A) f(x)=0,6x+96,9
(B) f(x)=0,6x+101,1
(C) f(x)=0,6x+101,7
(D) f(x)=1,1x + 96,9
(E) f(x)=1,1x+101,1

Uma turma do terceiro ano do CEFET-MG
decidiu vender picolés para arrecadar di-
nheiro para a formatura. Eles compram os
picolés por R$ 2,00 a unidade e pagam R$
20,00 por dia de aluguel do freezer para ar-
mazenamento. Considere que esses alu-
nos vendam cada picolé por R$ 5,00 e que
devolvam sem custos os que sobram. Con-
siderando a venda de x picolés por dia,
a fungao L(x) que descreve o lucro diario
dessa turma, é corretamente indicado em

(A) L(x)=3x+20
(B) L(x)=3x—20
(C) L(x)=5x+20
(D) L(x)=5x—20
(E) L(x)=5x

Observe a figura abaixo. Ela representa o
gréfico da funcao f : R — R dada por f(x) =
4x% + bx + ¢, em que b e ¢ sdo nimeros
reais.

11.

12.

E CORRETO afirmar que a soma b+ ¢ é
igual a:

(A) —1

(B) —2

(C) 3

(D) 4

(E) 5

Sendo a um numero inteiro, sabe-se que
a funcao f(x) = ax? +4x + 1 nao possui raiz
real e que a fungdo g(x) = x°+6x+a possui
duas raizes distintas. Assim, a quantidade
de possiveis valores de a é

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3
(E) 4

Um terreno, que possui formato retangular,
esta completamente cercado. Foram utili-
zados 600 metros de cerca para dar trés
voltas completas em torno desse terreno.
Considere que um dos lados desse terreno
tenha tamanho x. Qual das fungdes a se-
guir representa a area A desse terreno em
funcéo de x?

(A) A(x)=200— x?

(B) A(x)=600x — x?

(C) A(x) =100x — x2

(D) A(x) =300x — x?
(x)

(E) A(x) = 400x — X2



13. Um veterinario precisa determinar o tempo
de concentracdo maxima de um determi-
nado antibidtico na corrente sanguinea de
um animal. Essa concentracdo € determi-
nada pela funcéo f(t) = 10t — 2t2, em que
t € o tempo decorrido em horas apés a
ingestdo do medicamento. Nessas condi-
coes, 0 tempo necessario para que o anti-
biotico atinja o nivel maximo de concentra-
cao sera de

(A) 0,2 hora.
(B) 0,5 hora.
(C) 2,5 horas.
(D) 3,0 horas.
(E) 5,0 horas.

14. Estao representados no plano cartesiano,
os gréficos de duas fungdes reais,

fx)=x+2 e gx)=x>—4x+4.

y
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Considere a inequacao

f(x)-g(x)=0
e os intervalos listados:
l. (—00,2]

Il [—2,2]
Il. [—2,0]

V. [—2, +00)
V. (2,+00)
Assim, o intervalo que corresponde a so-

lucdo da inequacédo dada é corretamente
apresentado em

(A) .
(B) II.
(C) IIl.
(D) IV.
(E) V.

15. Considere a inequagao

x> —4
<0

2x+1

e 0s conjuntos de intervalos listados:
. (—o0,—2)u[—3,2]
Il. (—o0,—2]U(—3,2]
. (—2,—3)u2,+o0)
V. (—00,—2)u(—3,2)
V. @
Dos conjuntos listados, o que corresponde

a solugédo da inequacéo dada esta apre-
sentado em

(A) I.
(B) 1.
(C) IIl.
(D) IV,
(E) V.









